

Ideal Numantino

Franco concertado

PERIODICO CATOLICO

Trimestre... 1,50 pesetas.
 Semestre... 2,75
 Año... 5

SE PUBLICA LUNES, MIÉRCOLES Y VIERNES
 REDACCION Y ADMINISTRACION: COLLADO, 49

ANUNCIOS Y COMUNICADOS
 A PRECIOS CONVENCIONALES

La Adoración Nocturna

La Fiesta de Las Espigas en Almazán.

Organizada por la Sección de Soria

Hay un marcado progreso en esta excelente Asociación religiosa. La acendrada devoción que en España viene despertando en los católicos la Sagrada Eucaristía ha hecho crecer de un modo maravilloso la grande obra de la Adoración Nocturna.

En sus listas figuran muchísimas personas pertenecientes a las diversas clases sociales, que fraternalmente se confunden, al postrarse de rodillas ante el Sacramento Eucarístico, y muchos de los que antes sentían un vivo placer, al caminar por las sendas tentadoras del mundo, hoy sienten cierta atracción hacia ese agrupamiento piadoso, que solo tiene por objeto dar culto al Sacramento, caldeando su alma en ese horno de fuego divino que solo puede cauterizar las heridas que en ella ocasionaran los vicios.

No pasa día en que la prensa católica de un punto y de otro no tenga que comunicar a sus lectores gratas noticias de este Apostolado de la Oración que tanto progreso va alcanzando en la católica nación española, y la estadística que todos los años suele dar la Lámpara del Santuario que es, pudiéramos decir, la Gaceta eucarística, hace resaltar de un modo admirable que esta institución piadosa es la que en menos tiempo ha alcanzado mayor desarrollo en España.

El número de secciones en toda la Península pasa de 400, y de 700 los turnos de esas secciones, sin contar los de San Tarsicio, compuestos de niños menores de 18 años que ascienden a 40 en la provincias eclesiásticas de Burgos, Granada, Santiago, Sevilla, Tarragona, Toledo, Valencia, Valladolid y Zaragoza.

La sección más antigua de España es la de Madrid, cuya inauguración tuvo lugar el 3 de Noviembre de 1877 y las que más turnos cuentan son las de Madrid y Valencia que tienen turno para todos los días, Lugo que cuenta con 15 turnos y Barcelona con 13, siendo muy raras las secciones que cuentan con uno solo.

Este aumento progresivo de la Adoración Nocturna se ha visto de una manera palpable de año en año, contribuyendo principalmente a él las Asambleas Eucarísticas celebradas en Valencia, Madrid, Lugo y Sevilla. En el año 1893, fecha en que se celebró la Asamblea Eucarística en Valencia, sólo se contaban en España 6.000 adoradores, figurando ahora más de 60.000 entre activos y honorarios.

Estas cifras altamente consoladoras nos ponen de manifiesto que la Adoración Nocturna ha llegado en España a un estado de engrandecimiento, como no se había podido nunca soñar, superando la realidad a las esperanzas de los más optimistas, bastando para convencerse de ello, con fijarse tan sólo en que el número de comuniones recibidas, durante el último año, suman casi un millón, incluyendo las de las Vigilias generales ordinarias y extraordinarias.

Por lo que se refiere a la Sección de Soria, inaugurada en la noche del 5 al

6 de Enero 1908, según datos que nos han facilitado, se compone de dos turnos figurando en ellos 52 activos y 230 honorarios, teniendo la gloria de haber inaugurado en el año anterior el simpático turno de San Tarsicio, en el que están alistados 24 niños activos y 9 honorarios, que poco a poco van acostumbrándose a hacer el Real servicio Eucarístico, constituyendo como el noviciado o plantel con que nutrir en su día la Sección.

Del estado floreciente de la Adoración en nuestra capital, da una idea el entusiasmo e interés que se exterioriza en todos sus socios para todo lo que puede redundar en provecho y utilidad de la Obra, no omitiendo sacrificio ninguno, por costoso que a veces haya sido, cuando de él se haya podido vislumbrar que resultaba beneficiada la Obra.

Ahí está, a la vista de todos, el esplendor con que celebran todas sus fiestas, los Santos Ejercicios que para hombres y señoras se celebraron el año pasado, el interés desplegado por todos para la fundación de los Tarsicios, el entusiasmo con que acogieron la idea de la peregrinación, el fervor y entusiasmo con que se disponen a celebrar hoy la encantadora y simpática fiesta llamada de Las Espigas místicas en el religioso pueblo de Almazán y para la que hay inscritos a la fecha 122.

Dignos son, en verdad, de los trabajos de tan benemérita Asociación que, sin otro fin que el de dar culto y extender cuanto pueda el Sacramento Eucarístico, prescindiendo por completo de lo contingente, de lo variable, de lo externo a la esencia del catolicismo, que abarca a todos los que comulgan en su seno, llámense integristas o alfonsinos, carlistas o republicanos, así se dedica a ensanchar, por los medios que están a su alcance, los domingos de Jesús sacramentado sin desmayos ni cobardías, saltando por el qué dirán y los respetos humanos. Asociación que así cumple con sus fines, contando con socios tan entusiastas, como los que en ella figuran, tiene que vivir vida próspera y no es extraño que cada vez se vigorece más y más y aparezca llena de esplendor y de gloria, alzándose como reducto incommovible dentro del cual han de luchar niños, jóvenes y ancianos, si es que han de conservarse incontaminados y seguir el ejemplo de San Tarsicio los unos, y los otros de San Pascual Bailón, que supieron romper las ligaduras con las grandezas del mundo, y sacudir y vencer las tentaciones de la materia, consiguiendo el triunfo de su espíritu puro sobre la materia vencida.

Para que nuestros lectores conozcan en qué consiste la Fiesta de Las Espigas y la forma en que la ha organizado la Sección adoradora de Soria, publicamos la Orden extraordinaria que ha dado el Consejo Directivo de la Sección y el orden de los cultos y festejos con que se celebrará en Almazán tan simpática fiesta, que tanto entusiasmo ha despertado también en el católico pueblo del inmortal Lainez, según noticias fidedignas que de allí recibimos todos los días, rivalizando autoridades y pueblo en las facilidades que conceden y agasajos con que piensan obsequiar a los católicos sorianos que en el próximo sábado piensan visitar a los hidalgos y piadosos adnamantinos.

ORDEN EXTRAORDINARIA (R. S. E. N.)

Mes de Junio de 1910.

Sección de Soria.

VENITE, ADOREMUS

Esta amorosa invitación ha resonado, como no podía menos de ser, en el corazón de los adoradores sorianos y son muchos los que se han inscrito para ir a celebrar la encantadora fiesta de las Espigas a la católica villa de Almazán.

Lo que fué pues un proyecto, va a ser en breve una hermosa y consoladora realidad y el día 18 iremos a postrarnos, juntamente con los buenos católicos de la patria del inmortal Lainez, que lo son todos los adnamantinos, ante la Sagrada Custodia, que encierra al Dios de las misericordias infinitas y ante El nos postraremos de rodillas los sorianos y adnamantinos, cual poderosa falange y aguerrido ejército eucarístico, sin distinción de clases, ni partidos, ni agrupaciones o banderías, que son siempre estrechos y escasos para el ancho molde del catolicismo, que abraza y une a los que profesan una fe, obedecen al mismo Vicario de Cristo y participan de unos mismos sacramentos «Unus dominus, una fides, unum Baptisma».

Cristo vence, la Eucaristía triunfa y la humanidad, que suspira por la luz y la vida, parece que se pone en camino de buscar la luz verdadera y torna a la vida, buscando la vida y la luz de la Eucaristía. Adelante pues adoradores sorianos! El sabio, virtuosísimo y digno sucesor, en la villa del Burgo, de San Pedro de Osma y del venerable Palafox, nuestro amantísimo Prelado, bendice la idea de corazón, el Excelentísimo Sr. Obispo de Sigüenza la autoriza, los católicos sorianos la aplauden, los adnamantinos desean por momentos ver ondear por sus calles y plazas la bandera eucarística.

Por tanto, sorianos, a Almazán, ofreciendo antes a sus autoridades nuestros humildes respetos, enviando a los adnamantinos nuestro cordial saludo, a todos un fraternal abrazo.

No se trata de manifestación alguna política, no se pretende hacer resaltar colores ni matices de ninguna clase; decimos mal, se pretende, sí, formar un grupo ingente de corazones y unidos en un mismo afecto y sentimiento sorianos y adnamantinos, rendirlos a los sacratísimos pies de nuestro divino Capitán, Jesús Sacramentado.

Los católicos sorianos, pues, os saludan con efusivo entusiasmo, fervorosos y entusiastas adnamantinos, y estrechándoos a todos contra nuestro corazón, no ya como comprovincianos, sino como verdaderos hermanos, solo esperamos que, al poner el pie en vuestra tierra, en la tierra de la fe y el patriotismo, nos estrechéis contra el vuestro también, uniendo vuestras voces a las nuestras para cantar ante la presencia de Jesús Sacramentado, al pie de vuestros altares, adornados con esplendorosos haces de luz y ramilletes de flores, entre oleadas de armonía y envueltos en blancas nubes de incienso, el dulce y conmovedor cántico, «Venite, adoremus».

Orden de la Fiesta.

Salida de Soria en tren especial a las tres y media de la tarde del sábado 18 para llegar a las cinco de la misma,

partiendo de la estación, acompañados de la banda de música, a depositar las banderas en la Iglesia Parroquial de San Pedro.

El regreso se hará a las siete y media de la mañana siguiente, a fin de estar a las nueve en la Capital.

Orden de la Vigilia.

A las nueve y media de la noche reunión de los adoradores y demás fieles que se adhieran a la fiesta en la Iglesia Parroquial de San Pedro, para salir procesionalmente a la de Santa María, donde ha de tener lugar la Vigilia.

A las diez en punto, exposición de S. D. M.; presentación de la guardia y plática a cargo del Licdo. Canónigo de la I. Iglesia Colegial D. Felipe Andrés González, Director de la Sección Adoradora.

Te-Deum é invitatorio solemnes, continuando el rezo como en Vigilia ordinaria; a las tres y media misa cantada y Comunión general. Inmediatamente se organizará la procesión con el Santísimo Sacramento, terminando con solemne bendición y reserva.

Se suplica a los fieles de Almazán, que deseen tomar parte en la Vigilia, que se inscriban antes del día señalado en casa del Sr. Párroco de Santa María, para organizar a su debido tiempo los turnos de Adoración.

El templo estará abierto toda la noche, habiendo confesores extraordinarios.

El Consejo Directivo.

Gratisimo será el recuerdo que deje esta simpática fiesta en los adoradores sorianos y ya puede asegurarse que jamás se borrará de su mente, siendo uno de los muchos y espléndidos triunfos que seguramente cosecharán en su vida de adoradores. Quiera Dios que la fiesta, que se prepara bajo tan buenos auspicios, resulte lo lucida que hay derecho a esperar para su mayor honra y gloria.

Hoy que las tristes escenas, a que dá lugar la extracción de los cadáveres de las infelices víctimas del submarino Pluviose, llenan de espanto a todas las almas sensibles, consideramos de oportunidad la publicación del siguiente notabilísimo artículo del célebre periodista Pierre L'Ermitte, donde se vé que hay mayores de gracias que la de la catástrofe, cual es el laicismo ó el ateísmo oficial que hoy se quiere imponer en todas las naciones.

Lo que nos dicen...

El escultor que busque para la próxima Exposición de Bellas Artes un asunto de palpitante interés y verdaderamente sugestivo, haga surgir una hermosa figura de mujer de las entrañas del bloque marmóreo y representela de pie, con el codo apoyado en una roca y contemplando, pensativa, siniestros grupos de cadáveres amontonados a sus plantas.

Unos, aplastados como si hubieran caído del cielo a la tierra; otros mutilados por el engranaje de las máquinas; éstos, achicharrados por el estallido de las retortas; aquéllos, intactos, con la espantosa rigidez de los que se desposaron con la muerte en el seno de las aguas verdosas y profundas...

Esta obra ¡ay dolor!, de palpitante actualidad, pudiera titularse: El rescate del progreso.

El misterio nos rodea por todas partes.

Cada vez que el hombre da un paso adelante en la oscuridad, lo desconocido se defiende y lo mata. El hombre lo sabe, pero avanza siempre, porque avanzar constituye la ley de su existencia.

La experiencia y el Evangelio, lo natural y lo sobrenatural, empujan al hombre, de consumo, hacia el porvenir.

El que tiene apego a su vida, la pierde. El que la ofrece en holocausto a una gran idea, la salva... Porque la vida no es un fin, y por eso los que sólo piensan en gozar de ella son tan despreciables.

La vida de cada hombre debe ser un esfuerzo, más o menos enérgico, hacia lo porvenir, y este porvenir, glorifica exclusivamente a los que han vivido por él y sobre todo a los que por él han muerto.

En este porvenir acaban de entrar veintiseis marinos franceses.

Han entrado en él por la puerta terrible en el pleno desarrollo de sus energías... muchachos vigorosos, de ferreos músculos, pletóricos de sangre roja, que parecían destinados a vivir mucho tiempo. Tengo ante mi vista en este momento una fotografía de aficionado representando al comandante Callot esbelto, distinguido, sonriente, en una gallarda actitud que parece desafiar al Océano.

Y el Océano lo ha vencido.

El drama se ha desarrollado en el fondo de las aguas, en un féretro de acero. Nadie los ha visto... nadie los ha oído... Y sin embargo, el eco de su desastre ha dado la vuelta al mundo. Francia entera está inclinada sobre la tumba de esos héroes, y muertos, viven con una intensidad que jamás alcanzaron durante el curso de su breve y azarosa existencia.

Por virtud de su trágica muerte aparecen hoy ante nosotros todos los tripulantes de los submarinos rodeados de una especie de aureola.

¿Se sabe que son ellos los valientes entre los valientes!...

Se sabe que todos han solicitado el honor de embarcarse en el buque terrible, porque las tripulaciones de los submarinos están constituidas exclusivamente por voluntarios.

Se sabe que en estos días de angustia no se ha registrado una deserción siquiera, que todos los submarinos han continuado sumergiéndose con mayor temeridad todavía... y que una vez más resulta confirmada la frase de Henri de Bornier cuando en versos vibrantes de entusiasmo gritaba a Francia, después de los desastres de la guerra, que no desesperara de su porvenir porque siempre que las circunstancias lo exigieran encontraría los héroes necesarios.

Cuanto más avancemos en el tiempo, más habrá de acentuarse forzosa-mente esta mentalidad heroica. Antaño se peleaba en tierra firme, a galope desenfadado de los caballos y excitado el combatiente por los tambores, por las trompetas y por la pólvora. Hoy debe el luchador hundirse hasta el cuello en la tierra o sumergirse en el fondo de los mares. Mañana se convertirán en campos de batalla las inmensidades del espacio.

Y entonces necesitará poseer el hombre esa *surperenergía* de que hablaba Roosevelt hace poco.

Leed el relato de la batalla de Moukden ó la *Agonía de un acorazado*, del comandante Séménoff, y ambas lecturas os comunicarán la impresión de que los futuros campos de batalla serán espantosos por la ausencia de todo bullicio, por el silencio absoluto, por lo callada que llegará la muerte... de que adversario descubierto será adversario destruido... de que los Ejércitos quedarán casi aniquilados... y de que la tensión nerviosa llegará hasta el punto de enloquecer a los hombres.

¿Qué lección se desprende de este nuevo estado de cosas? ¿Qué nos dicen los muertos que hoy lloramos? Que es preciso fortificar cada vez más las energías morales de los futuros combatientes y fortificarlos exaltando en sus espíritus la idea sacrosanta de la Patria.

Soldados y marineros deben saber que la Patria tiene en ellos hijos sus

ojos... que sus manos dulces, como se decía en las canciones de Gesta, se hallan siempre extendidas para protegerlos y que ni la Patria debe nunca dudar de ellos ni ellos jamás de la Patria.

Pero... todo hombre tiene dos Patrias: la suya y después de ésta, la de arriba, en la que un mismo Padre estrecha en un mismo abrazo a los que cumplieron en este mundo con sus deberes.

Si la idea de Patria hace afrontar con serenidad la muerte la idea religiosa infunde calma ante la eternidad que muere y consuelo a los que le sobre-viven.

Los padres, las madres, los hermanos, las esposas, las prometidas de los tripulantes del «Pluviose» habrán caído seguramente de rodillas al recibir la espantosa noticia, y, juntas las manos en actitud suplicante, habrán exclamado desde el fondo de su corazón: «¡Sosténganos, Dios mío, tu mano poderosa!»

Todo es hueco, todo vacío, excepción hecha de esta eterna palabra.

Impresión tristísima la que se experimenta en un día de duelo cuando desfilan ante nuestros ojos telegramas, cartas y tarjetas inspiradas por la humana cortesía: «¡Reciba mi pésame más sincero!...» «¡Le acompaño en su sentimiento!...» «¡Estoy a su lado en estos momentos para usted tan tristes!...» «¡Oh, que noticia tan inesperada y tan horrible!...» «¡Cuanto lo he sentido!...» «¡Os estrecho con dolor la mano!...»

¡Simpatía humana, impotencia humana!

Pero de pronto tropezamos con un papel ó con una cartulina en que aparecen trazadas estas palabras: *Dios, que os envía la prueba, os dará fuerzas para soportarla... He rezado... He comulgado... He aplicado la misa por su alma...*

Y entonces todo parece iluminarse. La oscurísima nube no se desvanece; pero por encima de ella se vislumbra la claridad infinita.

Por eso uno de los mayores crímenes de los jacobinos franceses es el de exigir al soldado heroísmo, suprimiendo la fuente de que procede.

Crimen abominable es decir a un joven: «El maestro de escuela ó el profesor del Instituto, nombrados por mí, te han enseñado que la bandera no es más que una sucia rodilla digna de ser arrojada a un estercolero; pero, a pesar de eso tienes que hacerte matar por ese trapo innoble...»

O bien esto otro:

«Eres un buen muchacho. Tienes cariño a tu Religión, a tu vieja iglesia, a tu anciano párroco. Has prometido a tu familia confesarte y comulgar, sobre todo antes de emprender un viaje, y si en alta mar te sorprende la muerte, querrás de seguro que se presente a la cabecera de tu lecho un sacerdote para absolverte... pues nada de esto es posible... porque tú serás el único marinerito del mundo que no tenga capellán para cumplir sus deberes religiosos...»

Crimen es éste sobre toda ponderación abominable, y crimen que acaso agraven las logias acudiendo, como en las catastrofes del «Jena» del «Farfadet», a levantar en alto los mandiles para que los ojos llenos de lágrimas no contemplaran la espléndida visión del cielo y de la inmortalidad.

PIERRE L'ERMITE.



Día 16. — *Jueves*. — Ss. Juan Francisco de Regis, S. J., cf., Quirico, Julita, Aureo y Justina, mrs., Lutgarda, vg. y B. Yolenta, vd. — *La Misa y Oficio Divino son de San Juan Francisco de Regis, con rito semidoble y color blanco.*

Continúan en la Iglesia de la Merced (Hospicio), a las seis y media de la mañana después de Misa; y en la de San Juan de Rabanera, a las seis y media de la tarde, el piadoso Ejercicio del mes al Sagrado Corazón de Jesús.

Día 17. — *Viernes*. — Ss. Anastasio, Félix, Digna é Inocencio, mrs., Besarion y Rainerio, efs. — *La Misa y Oficio Divi-*

no son votivos de la Pasión de Nuestro Señor con rito semible y color encarnado.

Las fiestas de San Antonio

en la Granja agrícola é industrial del Duero

En la antigua finca «La Rasa» de la inolvidable familia de los Sres. Rico Barrón, que tantos beneficios derramaron por toda esta comarca, convertida hoy en una soberbia granja agrícola y azucarera, tuvieron lugar el domingo 12 y lunes 13 las solemnísimas fiestas de su Santo Patrón San Antonio, que en su hermosa capilla se venera.

Los Sres. Presidente del Consejo de Administración D. Casto de la Mora, infatigable y entusiasta por todo lo bueno y todo lo bello, que mira con paternal cariño a todos sus laboriosos empleados, fué alma y vida de tan hermosas fiestas, cooperando grandemente el Gerente D. Manuel Rico, —cuyos padres crearon aquella hermosa finca— y los Sres. consejeros.

Comenzaron las fiestas con una bien interpretada alborada ejecutada por los afamados dulzaineros de Fuentearmegil conocidos con el nombre de los *ganos*.

A las 9 se celebraron solemnes misas los dos días cantadas con verdadero gusto por varios empleados y otros concurrentes de los pueblos limítrofes.

El primer día a las 11 se celebró la simpática y tierna fiesta de la bendición de la bandera que el caballero Sr. de la Mora regala a los niños de las escuelas que aquella sociedad sostiene, con la circunstancia de que una hermosa efigie del Santo y la dedicatori en hermosas letras góticas han sido pintadas por el mismo Sr. de la Mora, donde acredita ser un consumado artista; tal es el gusto y exquisitez de su ejecución.

En aquel hermoso acto se cantaron por los niños hermosos himnos a la patria y a la bandera dirigidos, por el infatigable Administrador D. Enrique Eguía con la cooperación del c ntra maestro de la fábrica D. José Almoguera, demostrando su competencia en el arte musical y su gran paciencia y constancia para inculcar en aquellos tiernos niños tanto entusiasmo y afinación, siendo por todos muy felicitados.

—Al ser presentada la preciosa bandera, de raso rojo por un lado y de los colores nacionales por el otro, fué saludada con vítores y aclamaciones tocando la Marcha Real y descubriéndose toda la numerosa concurrencia. Después de bendecida por el Capellán de la casa, pronunció elocuente y nutrido discurso el gerente Sr. Rico que tocó la fibra patriótica en tales términos que a todos hizo asomar las lágrimas a los ojos y le valió calurosa ovación, siendo también aclamado el Sr. de la Mora por su delicada atención y todo el Consejo de la Sociedad, terminando el acto por dar un beso a los niños el Sr. Presidente como prueba de cariño a todos sus empleados a propuesta del Sr. Rico.

Procesionalmente y con toda solemnidad fué llevada la bandera al local de las escuelas tocando los dulzaineros la Marcha real, seguidos de numeroso público que vitoreó con entusiasmo al ilustrado y laborioso Maestro Sr. Lillo que tanto se desvela por la educación y cultura de los niños que le están confiados.

Desde las 4 de la tarde dió comienzo el baile público que estuvo concurridísimo y se prolongó hasta media noche.

El segundo día, fiesta de S. Antonio y después de la solemne misa, se consintió en el hermoso jardín de la casa del Consejo la junta, presidida por el Sr. de la Mora y los Sres. consejeros D. Prudencio Serrano y don Cándido Valdés y el gerente Sr. Rico.

Dió comienzo el acto por la ejecución de un himno a la aplicación, admirablemente cantado por los niños y niñas. Acto seguido se comenzó a distribuir los premios, consistentes en lujosos estuches, neceseres para las niñas y libros ilustrados y elegantemente encuadernados para los niños, medallas y diplomas y al resto de niñas y niños estampas, terminando con la

entrega a cada uno de un cartucho de dulces.

El señor de la Mora con marcada emoción dió las gracias a todos y encomió la importancia que la enseñanza tiene, aconsejando a los padres no abandonen los deberes de educar a sus hijos y obligarles a concurrir con asiduidad a las escuelas, porque el Consejo desea que todos se instruyan, imponiéndose para ello sacrificios y gastos que a ellos directamente nada benefician. Fué aplaudidísimo.

Tomó luego la palabra el Consejero D. Cándido Valdés el que con entusiasmo y gran elocuencia hizo ver a los niños lo necesaria que es la instrucción para la vida de los pueblos, pero que esta instrucción ha de estar basada en la sana moral y Religión de Cristo. Hizo elogios del estado de instrucción de los niños y de los que con tanto celo y perseverancia trabajan por su educación, debido en gran manera a la fecunda labor del maestro D. Adolfo Franco Lillo.

En párrafos brillantes pintó el porvenir de la sociedad culta y educada é hizo votos por la prosperidad y bienestar de todas las familias que constituyen una mavor «cuyo padre cariñoso, es éste gran Patriarca, tan entusiasta por vuestro progreso y bienestar» refiriéndose al Sr. de la Mora.

Terminada esta hermosa oración que fué aplaudidísima, fueron desfilando los niños con su bandera a la cabeza, al compás de alegres himnos a la patria y a la bandera.

A las 5 de la tarde la concurrencia era tan extraordinaria que llenaba por completo la gran esplanada inmediata a la casa del Consejo, anunciando en aquel momento con cohetes y disparos de los cañones granifugos, la proximidad del coche Episcopal.

Unos minutos después se apeaba el Ilmo. Sr. D. Manuel Lago González a quien tanto se ama ya en esta Diócesis que con su presencia venía a honrar aquella hermosa fiesta.

En el vestíbulo de la casa le esperaban el Presidente del Consejo de Administración, los Sres. Consejeros citados antes, el administrador y otras personas de la dependencia juntamente con la comisión del Ayuntamiento del Burgo de Osma Sr. Alcalde y Síndico señores Cayuela y Elvira y el Sr. D. Francisco Sainz y el Ayuntamiento en pleno de Osma, término en que la finca se halla enclavada.

Después de orar breves momentos en la hermosa capilla de la colonia continuó con todos los invitados precedidos de los niños con sus banderas y las dulzainas tocando la marcha de Infantes al sitio donde se hallan los árboles plantados y costeados a los niños para su cuidado donde se ha puesto una boca de riego para que puedan regarse cuando sea preciso. Cada arbol en una chapita de zinc, lleva el nombre del niño a quien corresponde su cuidado.

Dió comienzo el acto de la «Fiesta del Arbol» haciendo el Sr. de la Mora la presentación de los oradores que habían de tomar parte en ella. Acto seguido fué cantado un himno al arbol por los niños de las escuelas, dirigidos como siempre por el incansable señor Eguía, ayudado del distinguido contra maestro señor Almoguera.

El primero de los cuales dió lectura de un hermoso trabajo del médico de la colonia Sr. Gonzalo, acerca de la importancia del arbolado y el respeto que merecen las aves útiles a la Agricultura, excitando el celo de los señores del Consejo para que se preste gran atención a estos particulares, y haciendo otra porción de atinadísimas consideraciones. Fué premiado tan erudito trabajo con nutridos aplausos.

Se levantó luego el recientemente nombrado Ingeniero Jefe de Montes de la provincia, nuestro paisano el Sr. Giménez Rico, quien comenzó por hacer elogios grandes de lo que era y representaba la fiesta del arbol y explicando la utilidad del arbol bajo el punto de vista de interés general, para la regularización del régimen hidrológico para la industria y para la agricultura de quien dijo es el monte hermano inseparable y por último hasta bajo el punto de vista estético, porque no hay nada más bello ni más grandioso que el bosque ante cuya sugestiva belleza nos hace levantar nuestra vista al cie-

lo, admirando estas sublimes creaciones del Dios Omnipotente. Terminó aconsejando a los niños gran amor al árbol a quien deben considerar como su mejor amigo.

Los aplausos y vivas que se le tributaron fueron muchísimos.

Levantóse luego en medio de gran expectación el Ilmo. y Rvdmo. Prelado, que con arrebatadora elocuencia hizo la apología del árbol que tan importante papel había jugado en la sublime tragedia del Gólgota en el árbol Santo de la Cruz. Relató los esfuerzos que la Iglesia ha hecho siempre por la creación de bosques, citando varias órdenes religiosas que alternaban la oración con el trabajo por la agricultura y selvicultura. Encomió con frases llenas de galanura la sana y fecunda labor que la Granja agrícola del Duero ejecuta para el bien de todos, animándolos para que cada día sean más esplendorosas estas festividades al gran San Antonio. Hizo luego una excursión histórica relatando hechos gloriosos de armas de los bravos castellanos, del bien del progreso y de la Religión, terminando con cariñosos consejos a los niños para que cuiden aquellos árboles y los miren con el mayor afecto, pues acaso algún día de sus troncos pudieran salir las tablas de su propio ataúd que preserve su cuerpo en los primeros momentos; y que en la hora del juicio final puedan entrar a la eterna bienaventuranza. La hermosa oratoria de Su Ilma. fué premiada con nutridos aplausos y entusiastas vítores. Después de distribuirse entre los niños cartuchos con ricas meriendas, terminó este hermoso acto que dejará memoria entre todos los que tuvimos la dicha de presenciarlo.

Fuése de nuevo a la casa donde se sirvió a los invitados un espléndido refresco, partiendo el Prelado para el Burgo a las seis y media de la tarde entre las más entusiastas aclamaciones.

Acto seguido se trasladaron todos los invitados a la gran explanada donde había de tener lugar el concurso de baile típico del país con sus trajes correspondientes. Se presentaron ocho parejas que primero en conjunto y luego una por una ejecutaron ante el jurado compuesto de los Sres. de la Mora, Navas y Giménez Rico un baile de rueda y otro de jota, siendo clasificados por el orden siguiente: Primer premio, Asunción Sacristán y Cosme Macarra; tercero, Valentina Alcocela y Mariano Morales; tercero, Victoria Barrancos y Vicente Frixolgen; cuarto, Ventura Valderrama y Ruperto Cornejo; quinto, Práxedes Hernández y Rafael Rubio; sexto, Isabel Gonzalo y Julián Andaluz; séptimo, Canuta Bañeros y Manuel Díaz, y octavo, Eulogia Pascual y Bruno Sacristán.

Fuera de concurso se presentó una notable pareja de Modesta Velasco y Modesto Montesinos.

Todos fueron premiados, con pañuelos de seda, toquillas, pendientes, petacas, cintos, cadenas, ect. ect.

La fiesta terminó a las 8 de la noche en medio de la mayor alegría y sin una sola nota discordante, continuando luego el baile hasta media noche y regresando los expedicionarios a sus respectivos lugares.

No hemos de terminar esta ligera reseña sin expresar nuestro entusiasmo por tan cultas fiestas, enviando el más sincero y afectuoso parabien al Consejo de Administración de la Compañía Agrícola e Industrial del Duero y dándole a la vez las más sinceras gracias por los obsequios y atenciones que a todos prodigó. Que se repitan muchas fiestas, que como estas tan alto colocan a los señores Consejeros, haciendo votos por la prosperidad de tan floreciente explotación.

UN AMANTE DEL PUEBLO.

La Rasa 14 de Junio de 1910.

Noticias.

Varias.

Cartas particulares, recibidas de Aranda de Duero, nos comunican que la feria que se ha instalado este año desde el día 8 al 13 de los corrientes ha sido uno de los mayores éxitos,

lo que prueba las buenas condiciones de aquella villa, por ser el punto central de la Ribera, por las muchas comunicaciones con que cuenta y por las facilidades que encuentran los feriantes para el albergue y comodidad de los ganados. Con objeto de animar a los feriantes se habían anunciado unos modestos premios, y como prueba del mucho ganado que se ha presentado en la feria, baste decir que el que se llevó el primer premio, presentó 1901 cabezas de ganado mular para la venta. La animación ha sido extraordinaria, siendo uno de los más agradables espectáculos el cinematógrafo público instalado por cuenta del Ayuntamiento para el recreo gratis de los numerosos forasteros y vecinos.

Entre las novedades de la feria han sido de notar la presentación de 13 hermosas mulas de la República Argentina, de entre las cuales el dueño presentó una bonita pareja a la que sin disputa fué adjudicado el premio; la presentación de varios modelos de maquinaria agrícola, tan necesaria en aquel país, por los representantes de tres diferentes casas y fuera de concurso dos aventadoras, construidas por el notable industrial de aquella villa D. Benito Berrojo. Felicitamos a la villa de Aranda de Duero por el éxito de la feria, y por los progresos que representan tales novedades.

También de la misma Villa hemos recibido un elegante programa invitación para las Veladas-Recreativas que con motivo de la terminación del curso escolar tendrán lugar los días 19 y 24 del actual en el patio de los Misioneros que con tanto celo y aprovechamiento para los alumnos, tienen instaladas unas verdaderas escuelas graduadas para niños a las que asisten muchos centenares de alumnos. Discursos, poesías, piezas de canto representaciones teatrales y todo lo que contribuye a embellecer tales actos, serán interpretados por los niños y no dudamos que todo lo harán con la perfección a que tienen acostumbradas a las numerosas personas que acuden a presenciar tan hermosas fiestas.

El aventajado seminarista oxomense, D. Tirso de Pablo Gutiérrez, que en la actualidad ha cursado los últimos años de Sagrada Teología en la Universidad pontificia de Burges, ha tenido la atención que le agradecemos de enviarnos la tesis que ha defendido para obtener el grado de Doctor en dicha facultad. Felicitamos al aprovechado seminarista, y entendemos nuestra felicitación a sus padres, nuestros queridos amigos D. Juan y D. Aquilina, a quienes esta dedicada con gran cariño filial la conclusión defendida por el nuevo Doctor.

Nuestro querido amigo y distinguido colaborador, D. Pantaleón García Zarza, hasta ahora tan conocido por el nombre de Párroco de Ambroza que tanta y tan merecida fama le había conquistado entre todos los que sienten vocación por las obras sociales, ha obtenido en el reciente concurso de Sigüenza el curato de Torrehermosa (Zaragoza) del cual se ha posesionado y donde seguramente seguirá trabajando con insaciable celo en esas obras de mejoramiento social, que tienden a redimir al pobre de las garras de la usura y apartarle de las funestas doctrinas del socialismo.

Felicitamos al apostol social, y felicitamos al pueblo de Torrehermosa, por tener un párroco tan celoso y amante de sus feligreses.

En la Universidad Pontificia de Burges tomó el grado de Bachiller en Sda. Teología, el día 7 de los corrientes el seminarista oxomense, D. Simón Inés López, después de brillantes ejercicios. Felicitamos al aventajado alumno deseándole nuevos triunfos en su brillante carrera.

Ayer llegó a esta capital, en el magnífico automóvil del Sr. Marqués de Velamazán el nuevo ingeniero jefe del distrito forestal de esta provincia, nuestro muy querido amigo y paisano D. Antonio Giménez Rico, quien hoy ha tomado posesión de su cargo.

No es el Sr. Giménez Rico desconocido en la provincia, ni en las oficinas de Montes de la capital.

Cuando su promoción que tuvo lugar el año 1888, en Soria estuvo conquistándose durante tres años las simpatías de todos los jefes y subalternos, que pudieron apreciar sus dotes admirables de laboriosidad en el trabajo, y de caballerosidad y finísimo trato en sus relaciones.

Pasado algún tiempo volvió a prestar durante unos meses sus servicios en esta capital, y cuando él, pensaba seguir en Burges, donde, como decíamos en uno de nuestros números había formado una familia llena de prestigio, se ha visto sorprendido con dos recientes traslados, sin duda alguna, debidos a mezquinas venganzas políticas.

Deseamos al entrañable amigo y prestigioso ingeniero feliz estancia entre nosotros.

Han sido nombrados Maestro de La Llosilla, D. Feliciano Haró Rubio y de Santa María del Prado (agregado a Matamala) D. Godofredo Flores Martínez.

De sociedad

Han llegado: De Córdoba, D. Juan Moreno y señora, Procedentes de la República Argentina y después de recorrer algunas capitales de España D. José Saiz y señora y D. Benjamín Sánchez quienes han continuado el viaje a su pueblo natal, Valdeavellano de Tera acompaña

dos de su hermana y prima respectivamente D.ª Francisca.

De Zaragoza, D.ª Carmen Garganta.

Bienvenidos.

Han salido:

Para Alhama, D. Plácido Duro y señora; para Burgo de Osma los Srs. Canónigos de esta Colegiata D. Hermenegildo Egea y don Julián García, y el Canónigo de aquella Catedral D. Pedro Lucas Delso.

Hoy sale para Avila acompañado de su familia el secretario del Instituto General y Técnico de Soria, D. Agustín Santodomingo.

Les deseamos feliz viaje.

Durante su ausencia queda encargado de la de la secretaría de dicho centro el vicesecretario del mismo, D. Lorenzo Cabrero.

Por telégrafo

Madrid 15 (4 t.)

El mensaje de la corona.

El Mensaje de la Corona habla de las cordiales relaciones que existen con todos los países.

Muchas palabras, pero...

Pasa después a exponer la alta solitud del Romano Pontífice para con España y de los sentimientos que se le deben de filial consideración, lo que hace esperar que no se interrumpa la feliz concordia de ambas potestades dentro de sus mutuas prerrogativas.

Continúan las negociaciones con el Magzen a fin de obtener las debidas reparaciones y establecer el régimen de garantía en el Rif y resto de Marruecos. España persevera en colaboración con Francia, para prestar su concurso en las reformas. Reclama la situación otros importantes problemas que suponen hondas transformaciones en la vida social, relacionando con el porvenir del ejército y desarrollo de la enseñanza, así como la situación creada por la excesiva multiplicación de las órdenes y congregaciones religiosas.

¡Esos frailes!

Acerca de éstos, dice el gobierno, esfuérase en dar satisfacción al público que anhela! que éstos se reduzcan y se sujeten sin menoscabo de su independencia espiritual, a las normas civiles reguladoras de derechos de asociación.

Negóciase el acuerdo con el Vaticano para la supresión de algunas órdenes no indispensables para las necesidades espirituales que existen sin autorización de la potestad temporal, mientras se reforma la Ley de 1887, cuya modificación permita solucionar el problema, inspirándose el Gobierno en el espíritu universal de la libertad de conciencia interpretado con la mayor amplitud.

La obra de los 40 años... y aun son pocos.

El resto del Mensaje habla de las reformas de Justicia; de la revisión de los códigos; de la instrucción y el servicio militar obligatorio; del mejoramiento del ejército y la marina; de las comunicaciones; de la nivelación del presupuesto, por el régimen tributario pasando al impuesto progresivo; de la reforma de los consumos; de la ley municipal; de los tratados comerciales; del abaratamiento de las subsistencias y de las viviendas; de la protección a los emigrantes; de la necesidad de una amplia ley de sanidad; del proyecto para preparar la parcelación de la tierra, et. etc.

La apertura de las Cortes se ha celebrado con el ceremonial de rúbrica.

¿Hay miedo?

En el trayecto escaso público. Se han tomado exageradísimas precauciones. No ha habido incidentes.

Doble fila de soldados cubría la carrera.

PRENSA ASOCIADA

El crédito agrícola

En posesión el ministro de todas las contestaciones a sus veinticuatro preguntas para ilustrar la cuestión del crédito agrícola y pedir el derecho a la realización del problema de facilitar dinero barato y a largos plazos a los labradores por la base del crédito personal, contando para ello con el caudal de los Pósitos; ordenados ya todos los elementos de juicio, entre los cuales sobresale un informe del arzobispo de Zaragoza, la reforma se llevará a las Cortes en los primeros momentos, y a juzgar por los materiales preparados y los medios pecuniarios y el crédito que el ministro aportará a este gran problema, es de esperar que la reforma no sufra la suerte que otros nobles impulsos anteriores sufrieron en este sentido, lo cual no os de temer, porque la experiencia ha enseñado muchas cosas para hacer visible el propósito, además de que hoy se cuenta con elementos y medios económicos que ayer no se tenían para realizarlo.

ANUNCIOS

Pedid el Coñac

PEDRO DOMÉGO

Representante, HORACIO RODRÍGUEZ

LOGROÑO

Tierra Soriana

Imprenta y Librería de José Sáenz

En este establecimiento encontrará el público un gran surtido en objetos de escritorio y en librería, en condiciones muy económicas.

Impresos de todas clases, con gran perfección y economía.

Baños de Arnedillo

Aguas termales, clorurado sódicas sulfatadas, bromuradas con litio y rubidio, notablemente radioactivas.

Temperatura constante 52° 50°. Los baños se toman desde 20° en adelante, según prescripción facultativa.

Las aguas de ARNEDILLO son las mejores para curar el reumatismo en todas sus formas y localizaciones, gota, ciática, artritis, escrofulismo, catarro gastro-intestinal, luxaciones, contracturas musculares, anquilosis, fracturas mal consolidadas y heridas por armas de fuego abiertas ó mal cicatrizadas, y en general en las de todo traumatismo importante.

Los barroes, se emplean con gran éxito, en aplicaciones locales, y las estujas no tienen rival en parte alguna.

Del examen comparativo de la mineralización, de los más importantes establecimientos termales, resulta que

Archeña tiene en un litro de agua gr. 3.530; Dax, 1.094; Alhama de Aragón, 0.741; Fitero, menos de 1 gramo; Montemayor, 0.267 y ARNEDILLO, 7.835; siendo por consiguiente estas las más mineralizadas.

Coche diario desde Soria.—Telégrafo y dos correos diarios.—Grandes reformas en el Hotel del Bañeario.

11-20

Médico Director: Excmo. é Ilmo. Sr. D. Eduardo Menéndez Tejo

SORIA. Tipografía TIERRA SORIANA de J. Sáenz, Collado 9.

SOMBRERERIA

Nicasio Ruiz

60, Collado, 60

SORIA

Ultimas novedades en Sombreros flexibles, hongos, cordobeses, para labrador, teja (seis clases); Bonetes de raso y merino; Gorros para señores Sacerdotes; Fíderes, etc., etc.

Ultimas fantasias en Gorras para Caballero; id. para señoritas (forma Princesa); id. para niños; id. de uniforme.

Se confeccionan Gorras á la medida, siendo el género y forma, á gusto del interesado.

Boinas, infinidad de clases.

Se reforman y arreglan en el día toda clase de Sombreros, contando al efecto con oficial de muy altos conocimientos en el ramo.

Sombreros lana para señores sacerdotes, de 5 y 7 pesetas uno, superiores para viaje.

Se encarga de recibir cuantos pedidos se me confíen en sombreros, etc., para Sres. Sacerdotes, *D. Mariano Benito, Burgo de Osma*. Precios y condiciones dicho señor informará.

CERA.—Calidades superiores puestas en la estación más próxima á la residencia del consignatario á 0,92; 1,27; 1,44; 1,61; 1,73; 2,02 y 2,13 pesetas libra.—Cera amarilla velada, tachas y cerilla, velas rizadas.

LA POSITIVA

GRAN ZAPATERIA

Francisco Modrego

Tengo el gusto de poner en conocimiento de mi numerosa clientela y del público en general que esta verdadera Zapateria de MODREGO, que estaba instalada en la esquina de la calle de la Claustrilla, se ha trasladado á la calle del COLLADO, 70, donde estaba la antigua sombrerería de Hilario Blasco, donde encontrarán, como siempre, un abundante surtido de calzado de todas clases, todo construido en mis talleres por oficiales de primera.

Especialidad en calzado de lujo

El que quiera ir bien calzado y no tener callos, que visite este establecimiento y apreciará las últimas novedades conocidas hasta el día.

No equivocarse con alguno que vende con el mismo nombre.

COLLADO, 70.—SORIA

Postales

elegantísimas

De venta en TIERRA SORIANA

¡Alerta todo el mundo!

POLVO REGENERADOR

para hacer poner á las aves (gallinas, patos, ánades, etc., etc.)

Con patente de invención por 20 años.

¡3.000, tres mil huevos al año con 10 gallinas!

Descubrimiento maravilloso.—Resultados sorprendentes.—Ponen todos los días y en todas las estaciones del año, aun en lo más crudo del invierno.—Numerosos testimonios. Gasto insignificante.

Dirigirse á su autor (primero en España) **DONATO ARAUJO** Droguería General, Estación, II.—Vitoria.

NOTAS. Existen productos extranjeros similares que pueden desecharse, pues á poco que en ellos se fije se conocerá que el producto deja mucho que desear, siendo el que presenta completamente distinto de esos extranjeros por su colorido y calidad.

Representante para la provincia de Soria: **José Sáenz Moneo, TIERRA SORIANA.**—De venta: Farmacia de **D. José Morales Orantes.**



IDEAL NUMANTINO

Periódico católico.

SE PUBLICA LOS LUNES, MIERCOLES Y VIERNES

Redacción y Administración: Collado, 49, Soria.

Trimestre.	1,50 pesetas.
Semestre.	2,75 »
Año.	5,00 »
Id. (Extranjero)	10,00 »

Anuncios y comunicados á precios convencionales.

Los avisos para anuncios y esquelas mortuorias se reciben también en la imprenta *Tierra Soriana*, Collado, 9, que es donde se edita

IDEAL NUMANTINO

Imprenta y Librería de TIERRA SORIANA

En este establecimiento se sirven cuantos impresos y objetos de

librería se soliciten, á precios muy económicos. ☒ Esta casa se

encarga de la encuadernación de toda clase de libros, Misales,

Boletines eclesiásticos, etc., etc. ☒ Libros para partidas. Los

serviremos á los Sres. Curas Párrocos de los folios que deseen.

☒ ☒ ☒ ☒ ☒ Precios sin competencia. ☒ ☒ ☒ ☒ ☒

José Sáenz, COLLADO, 9, SORIA

Singer y Wheeler & Wilson

Máquina para coser

Establecimiento en Soria Calle del Collado 28.

Exclusivas de la **COMPANIA SINGER DE MAQUINAS PARA COSER**

Todos los modelos á pesetas 2'50 semanales.—Pídase catálogo ilustrado, que se da gratis. Máquinas para toda industria en que se emplea la costura.

Se ruega al público visite nuestros Establecimientos para examinar los bordados de todos estilos: encajes, reales, matices, punto vainica, etc., ejecutados con la máquina *Doméstica* bobina central, la misma que se emplea universalmente para las familias en las labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares.

Establecimientos en todas las principales poblaciones de España

NUEVA SOMBRERERIA **La Cordobesa**

JOSÉ RAEL

ANTIGUO OFICIAL DE NICASIO RUIZ

Plaza de Aceña, 14.—Soria.

El dueño de este nuevo establecimiento ofrece al público un inmenso surtido en sombreros y gorras de todas clases.

Especialidad en sombreros para señores sacerdotes y todo lo concerniente al ramo.

Su representante en el Burgo, *D. Eusebio Palacios*, se hace cargo de cuantos encargos deseen hacer.

Esta casa vende un 25 por 100 más barato que cualquiera de su clase en Soria.

Bordados, caligrafía y adorno.—Album, Revista ilustrada con aplicación á las artes gráficas é industrias artísticas.

Esta nueva revista contiene gran número de bordados, enlaces, escudos, abecedarios y modas.

También publica bonitos modelos para las artes y una preciosa novela como folletín.

Aparece los días 10, 20 y 30 de cada mes, siendo su precio 20 céntimos número.

Unico punto de venta en Soria: Librería de **TIERRA SORIANA.**

Gran comercio

Tejidos nacionales y extranjeros

José Ropero

Calle del Collado, 61.—SORIA

Inmenso surtido en toda clase de artículos.

Especialidad en géneros blancos de hilo y algodón.

Casimires, Tricots, Merinos, Lanas, etc., tanto para caballeros como para señoras.

Collado, 61.—Soria

Esquina á la plaza de S. Esteban

GRAN TALLER DE

ENCUADERNACION

Se hace toda clase de trabajos en rústica, cartóné, holandesa y piel, confeccionados lujosamente y á precios sumamente económicos. Especialidad en Cantorales, Misales y Devocionarios

Dorado en cintas de seda.

Se barniza toda clase de mapas y se colecan en tela y medias cañas.

Se garantizan todos los trabajos que se hagan en esta casa.

MANUEL GUZMAN

Premiado con Diploma de Cooperación en el Ateneo Instructivo del Obrero (Guadalajara)

No equivocarse.—Ferial, 8.—Soria

EL PROGRESO

Antigua zapatería de Lapuente y Modrego, hoy de

Juan Lapuente

Collado, 86 y 88. Soria

Esta antigua y acreditada zapatería es la misma que por espacio de 20 años ha venido conociéndose por el público bajo la razón social de LAPUENTE Y MODREGO, y que en lo sucesivo y con motivo de la disolución de la antigua Sociedad será solo de JUAN LAPUENTE por ser éste quien se ha hecho cargo de todos los negocios y asuntos de la misma. Así pues, cuantos encargos quieran hacerse á esta antigua casa se dirigirán todos á mi nombre, pues el socio Modrego, dejó por completo de pertenecer á la misma, por lo que en lo sucesivo tiene el gusto de ofrecerse solo

Juan Lapuente Muriel